

《紐時》：憂特朗普無法連任 推不可逆轉外交政策

中美關係近日急轉直下，與美國政府內的對華鷹派有直接關係，《紐約時報》指出，目前白宮內的對華鷹派一方面企圖利用強硬的對華手段，協助總統特朗普保住連任機會，一方面則企圖製造「不可逆轉」的改變，令中美之間的根本性戰略及意識形態衝突變得積重難返，目的是即使特朗普無法連任，中美關係也不可能重修舊好，完全瓦解中美數十年來的政治、經濟及社會層面互動。



■蓬佩奧日前發表涉華演講，被中方批評為顛倒黑白。法新社

美國近期接連對中國採取不合理行動，例如突然限 72 小時內關閉駐休斯敦總領事館、制裁中方官員等，國務卿蓬佩奧上周四更發表長篇涉華演講，被中方批評為罔顧事實、顛倒黑白、美國政府高官涉華政治謠言的大雜燴。

**對峙威逼模式
狂言「互惠」**

《紐約時報》說，特朗

普身邊的一些鷹派官員稱這種關係為「互惠」(reciprocity)關係，他們的最終目的是令中美關係處於「全面及激烈的競爭」狀態，即無論明年的白宮是誰掌舵，中美都應維持這種「對峙與威逼、侵略與對抗」的相處模式。

美國前總統奧巴馬時代國家安全委員會中國事務主任哈斯亦指出，在特朗普以下，蓬佩奧等一眾官員相信在涉華政策上有更長遠目標，期望將中國塑造成「全方位敵人」，不論總統大選結果如何，均不能對此政策有影響，如此美國才可與「21世紀的地緣戰略對手競爭」。

報道指出，特朗普最初的對華政策只聚焦磋商貿易協議，加上中美均是全球數一數二的龐大經濟體，雙方要做到真正「分手」並非易事，美國商界亦一直支持採取更溫和的對華政策。不過隨着大選臨近，特朗普的對華言論亦愈趨激進，例如多次用「中國病毒」及「Kung Flu」等字眼，將新冠疫情責任推給中國，相信是期望納選票所致。

分析：迫各國與中國抗衡

不過《紐時》的報道亦分析，在過往 3 個半世紀間，美國朝野一直存在意見支持與中國互相競爭，近月的疫情或香港問題等只是催化劑，讓美國的對華鷹派藉此宣揚「中國共產黨嘗試將其意識形態及威權統治推向全球」，迫使各國與中國抗衡。

■綜合報道



白宮鷹派 圖令中美關係 一去不返

小藥廠涉藉華府操縱股價 暴升 3600%

美國政府早前推出「急速行動計劃」(OWP)，動員企業快速研發並投產新冠病毒疫苗，不少獲納入計劃的藥廠股價隨即爆升，帶挈很多事先獲發認股證的公司高層賺個盆滿鉢滿。不過傳媒發現，一些企業誇大了本身在研發疫苗上的實績，涉嫌藉與 OWP 拉關係來操縱股價，讓管理層從中獲利，相關監管部門已經展開調查。

大股東獲利 15 億元

很多以往不為人知的中小型藥廠，最近都宣稱正在研發新冠疫苗，僅有 15 名員工的三藩市藥廠 Vaxart 便是其中之一。該公司上月底宣布，其研發的口服型疫苗已入選 OWP，公司股價隨即水漲船高，一度較年初暴升

3,600%，令 1 月初以極低價購入 2,100 萬認股權證的大股東 Armistice 基金獲利逾 1.97 億美元(約 15.3 億港元)；Vaxart 行政總裁在 6 月初獲得的價值 430 萬美元認股證，亦在一個月後升值至 2,800 萬美元。

不過 Vaxart 被揭發誇大，儘管公司宣稱其疫苗是唯一一款入選 OWP 的口服疫苗，但美國衛生部指，Vaxart 疫苗僅被選中參與「初步研究」，並不在 OWP 資助名單。

非牟利組織「可負擔藥物」執行主任瓦卡納批評稱，在美國民眾因疫情犧牲時，藥廠高管卻不當謀利，將危機當作「出糧日」。當局已將部分藥廠操縱股價的情況反映給證券交易委員會跟進。

■綜合報道

「福奇製造病毒」美電視台宣揚陰謀論

美國辛克萊廣播集團旗下地方電視台計劃播出一系列節目，被指宣揚涉及新冠病毒的陰謀論，包括美國國家過敏症和傳染病研究所所長、頂級傳染病專家福奇「製造」了新冠病毒。

在該節目中，主持人波林將與陰謀論者米科維茨對話。米科維茨是今年早些時候臭名昭著的陰謀論影片《Plandemic》的主角，她在片中提出了多項駭人聽聞的指控，如聲稱新冠病毒是從實驗室中製造的、背後涉及微軟公司創辦人蓋茨等人

的陰謀，以及口罩會「激活」病毒並使人患病等。該影片已被 Facebook 和 YouTube 等平台禁播。

辛克萊廣播集團是美國最大的電視網絡之一，旗下擁有數百家地方電視台。皮尤研究中心的一項調查顯示，對於許多美國人而言，本地新聞是獲取有關新冠病毒資訊的重要來源，這個節目可能會影響數以千萬計美國人對疫情的看法。

福奇曾是白宮疫情發布會的中流砥柱，也是美國最受信任的公共衛生官員之一，但福奇的建議卻往往



■福奇

成為兩黨衝突的焦點，他本人也因此不斷受到攻擊。特朗普政府通過拒絕與專家合作來掩蓋病毒真相，試圖向群眾證明他已經控制住了疫情。

■綜合報道



■特朗普民調持續落後，圖為對手拜登的支持者。法新社



■白宮鷹派為免新總統改變對華路線，採取不可逆轉的外交政策。圖為選民投票。法新社

藉里根過橋 特朗普籌款撞板

美國總統特朗普的競選團隊早前發出籌款電郵，宣稱只要捐款 45 美元(約 349 港元)或以上，就能獲得「限量版」紀念幣，上面刻有特朗普及前總統里根的肖像。消息一出，負責營運里根總統圖書館的里根基金會隨即表示，從未授權特朗普競選團隊使用里根肖像作為籌款用途，要求競選團隊及共和黨全國委員會立即停止這種做法。

特朗普競選團隊在電郵中，附有 1987 年特朗普與里根在白宮握手的照片。郵件聲稱紀念幣「象徵着我們國家的重要時期」，用以紀念里根就任 40 周年，並預祝特朗普連任。

特朗普經常自詡其執政理念與里根相仿，他的

知名競選口號「讓美國再次偉大」亦出自里根 1980 年競選發言。共和黨全國委員會事後同意，不再使用里根名義進行籌款。

■綜合報道



■里根與特朗普 1987 年在白宮握手。網上圖片

西雅圖示威變暴動 警閃光彈驅散



■工地縱火擲磚，濃煙沖天。法新社

美國俄勒岡州波特蘭早前的示威中，聯邦執法人員行動引起多方不滿，觸發全國新一輪種族平權示威，華盛頓州西雅圖前日有數千人上街，警方出動胡椒噴霧閃光彈等驅散，更將示威者行動定性為暴動，有最少 45 名示威者被捕。

工地縱火擲磚 45 人被捕

在西雅圖國會山一帶，前日有約 2,000 人遊行，示威者高呼如「聯邦人員滾出去」、「沒有公義沒有和平」等口號。示威隊伍遊行至一處興建中的少年懲教中心工地後，有人在工地縱火，亦有人

受傷，其中一人腿部被爆炸品所傷、需要送院，最少 45 名示威者被捕。

除西雅圖外，其他地區亦有示威者聚集，波特蘭警方前日清晨便施放催淚彈驅散示威者；洛杉磯的示威者則在聯邦法院外與警方爆發衝突，示威者稱有警員向他們開槍，繼而投擲水樽等還擊；在紐約、奧馬哈、奧克蘭等多個城市，均有示威行動。不少示威者表明不滿聯邦執法人員，55 歲航空工程師希卡尼表示不滿總統特朗普的所作所為，又稱「不想靠近那些綠色小人(聯邦執法人員)」。

■綜合報道

得州示威爆槍擊一死

美國得州奧斯汀前日的種族平權示威期間發生槍擊案，一人中槍死亡，一名疑犯其後被捕，警方將事件定性為謀殺。

警方稱，槍擊案於當地時間前晚 9 時在市中心一帶發生，一名中槍者送院時情況嚴重，其後不治，開槍的疑犯被捕。警方表示在事發時，中槍的死者

手持步槍走近疑犯的車輛，疑犯便從車內開槍擊中死者，沒有其他人受傷。

網絡流傳事發時的片段，顯示當時有約 100 人遊行，高呼「高舉拳頭！反擊！」等口號，其後便傳出多下槍聲。奧斯汀急症服務部門提到最初流傳有多人受傷，澄清只有一人中槍。

■綜合報道

「漢娜」襲美墨 颶風疫情夾擊得州

今年大西洋風季首個颶風「漢娜」，前日登陸美國得州南部及墨西哥東北部，雖然「漢娜」已經減弱為熱帶風暴，但仍帶來狂風暴雨及高達 1.8 米的風暴潮。得州州長阿伯特警告颶風與疫情一同來襲，帶來更大挑戰，呼籲民眾保持警惕。

美國國家颶風中心表示，原為一級颶風的「漢娜」前日午後風力為時速 121 公里，其後持續向得州南部內陸移動，風速預計將減弱至時速 95 公里。得州南部卡梅倫縣錄得 23 毫米雨量，預計暴

雨會持續。颶風登陸地附近的海港城市科珀斯克里斯蒂水浸，大量樹木倒下，位於當地海濱的南得州藝術博物館亦有受損。

得州是美國疫情重災區之一，卡梅倫縣已連續近兩周每日錄得逾 300 宗確診，當地開放至少 3 間避難所，並要求入住者佩戴口罩。總統特朗普對疫情表示關切，阿伯特向州內 32 個縣發布受災警報，並建議利用酒店安置受災民眾，方便保持社交距離。

■美聯社/路透社/法新社